

Цены на лекарства ограничат



С 1 января вводится предельная надбавка на цены на лекарства и фиксированные цены на социально значимые препараты и изделия.

Исполняющий обязанности Президента Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 31 октября [подписал постановление](#) "О мерах по дальнейшему улучшению обеспечения населения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения".

Документ предусматривает меры по повышению уровня обеспеченности населения и медицинских учреждений доступными и качественными лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения, внедрению гибкого и прозрачного механизма их ценообразования, пресечению и недопущению "неприемлемой практики назначения не предусмотренных стандартами диагностики и лечения, а также преимущественно дорогостоящих импортных лекарственных средств при наличии более доступных и качественных отечественных аналогичных препаратов".

Постановлением установлено, что с 1 января 2017 года оптовая и розничная реализация лекарственных средств и изделий медицинского назначения, как ввозимых по импорту, так и закупаемых у отечественных производителей, осуществляется с применением предельных торговых надбавок, определяемых независимо от числа посредников, участвующих в поставках, для оптовой реализации — в размерах не более 15% от покупной стоимости; розничной реализации — не более 20% от оптовой цены.

Наряду с этим с 1 января устанавливаются фиксированные цены на 167 наименований социально значимых лекарственных средств и 22 наименования изделий медицинского назначения, наиболее широко используемых в медицинской практике. Определение цен будет осуществляться на ежеквартальной основе Республиканской комиссией по контролю за обеспечением лечебных учреждений и населения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения на основе анализа конъюнктуры мировых цен на лекарственные средства и изделия медицинского назначения в соответствии с утвержденным порядком.

Импортные закупки указанных лекарственных средств и изделий медицинского назначения будут осуществляться на тендерной основе среди отечественных оптовых и оптово-розничных компаний, имеющих лицензию на соответствующую деятельность, по квотам, определяемым Министерством здравоохранения. Проведение таких тендеров возложено на Министерство внешних экономических связей, инвестиций и торговли.

Непосредственный контроль за соблюдением оптовыми и розничными организациями, реализующими лекарственные средства и изделия медицинского назначения, установленного порядка государственного регулирования цен возлагается на Государственный комитет по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции и Министерство здравоохранения.

Постановлением определены задачи по совершенствованию, в соответствии с международной практикой, стандартов диагностики и лечения, а также клинических протоколов по основным заболеваниям в целях рационального назначения лекарственных средств, с доведением стандартов диагностики и лечения и клинических протоколов до всех медицинских учреждений, в том числе через информационные системы с открытым доступом, а также строгий контроль за их соблюдением.

В двухмесячный срок должен быть разработан проект Положения о порядке назначения лекарственных средств врачами и отпуска из аптек лекарственных средств, предусмотрев в нем строгие меры ответственности лиц, допустивших нарушение указанного порядка.

В постановлении также предусматривается утверждение обновленного минимального перечня лекарственных средств и изделий медицинского назначения первой необходимости, обязательного для всех аптек, и перечня лекарственных средств, отпускаемых без рецепта врача.

За грубое нарушение юридическими лицами порядка ценообразования лекарственных средств и изделий медицинского назначения предусмотрено прекращение действия лицензии.